
ATA DA 013ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE MARÇO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 09h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza- Coronel Mocellin- Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão–

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 

Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti - Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler– 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba- Romildo Titon – 

Sargento Lima - Sergio Motta –Silvio Dreveck - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Relata 

que, no dia anterior, esteve em reunião com os 

Vereadores de Lages, Prefeito Antonio Ceron, 

Deputada Federal Carmen Zanotto, secretários e 

diretores de hospitais, na intenção de analisar e 

efetuar ações efetivas no que tange a abertura 

plena da nova ala do Hospital Tereza Ramos. 

Detalha momento em que o Secretário de Estado e o 

Diretor do Hospital informaram que há falta de 

profissionais de saúde na região. 

Comenta que buscou informações a respeito de 

processos seletivos para contratação de 

profissionais de saúde para o Hospital Tereza 



Ramos, e concluiu que, de acordo com a Secretaria 

de Saúde, não há mão de obra, mas também não foi 

criado um processo seletivo amplo e permanente 

para contratação de novos profissionais de saúde. 

Sugere que seja aberto um hospital de campanha 

dentro da estrutura do Tereza Ramos para conseguir 

atender a demanda de pacientes com Covid-19, 

evitando um possível colapso. 

Cita o caso de um jovem de 21 anos que foi 

internado, e alerta os demais jovens para que 

tomem cuidado, pois todos estão propensos a serem 

contaminados. E tece opinião favorável a respeito 

das multas para quem estiver em local público sem 

máscara de proteção contra a Covid-19. 

Acredita que Governo Federal precisa 

descentralizar a compra de vacinas, permitir que 

os Estados também façam encomendas, e apoia que as 

farmácias comercializem as vacinas. 

Encerra seu discurso, reforçando a necessidade 

de o Governo do Estado efetuar processos seletivos 

para contratação de novos profissionais de saúde. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

 DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Comenta a 

importância do PL que visa dar transparência, que 

trata de fiscalizar as doses de vacinas, a fim de 

evitar mais casos de furar a fila das pessoas com 

prioridades. Cita diversos exemplos de casos de 

pessoas que foram vacinadas sem fazer parte do 

grupo de prioridades. 

Informa que o projeto de lei recebeu apoio do 

Ministério Público e OAB, atualmente está 

tramitando na Casa, e solicita aos demais 

Parlamentares que apoiem o referido projeto, que 

trata de obrigar o município a publicar a 

logística das vacinas para que a população possa 

fiscalizar. 

Na sequência, tece comentários a respeito do 

aumento de casos de agressões contra idosos, 

mulheres e crianças. Informa que se reunirá com a 

Ministra Damares para buscar instruções, e 

trabalhará nas comissões da Casa em prol da defesa 

da criança e do adolescente. Encerra o discurso, 

enfatizando a importância de proteger as crianças.  



Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pela importância do projeto, 

mas ressalta que a questão central do debate é a 

necessidade de aumentar a quantidade de vacinas 

distribuídas. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia, 

esclarecendo a importância de enterrar o termo 

negacionista, e diz que não se considera um 

negacionista, mas é uma pessoa racional. 

Registra que na última segunda-feira, dia 01 

de março, cerca de 80 entidades assinaram 

manifestação contrárias ao lockdown no Estado. 

Entretanto, o Ministério Público de Santa 

Catarina, o Ministério Público Federal, o 

Ministério Público do Trabalho, o Tribunal de 

Contas, a Defensoria Pública do Estado, a 

Defensoria Pública da União assinaram um documento 

pedindo uma paralisação das atividades essenciais 

pelos 14 dias. 

Cita que os dias 6 e 7 são dias de pagamento, 

quando as pessoas vão às compras, e os 

comerciantes aproveitam este momento para 

recuperar dos prejuízos.   Ressalta que o 

superávit anunciado pelo Governador só se deu por 

conta dos empresários estarem trabalhando 

diuturnamente, mesmo com o Governo trabalhando 

contra.  

Faz críticas às trocas ocorridas nas 

secretarias estaduais, dizendo que em nada ajudou 

no combate a pandemia. Considera que as 80 

instituições se manifestaram contra o fechamento e 

contra o obscurantismo, defendendo o empregador 

que precisa pagar salário na próxima semana.  

 Passados muitos meses, nada foi feito neste 

sentido, e pede que o Governo abra leitos de UTI 

nos hospitais, falando também da falta de 

planejamento do Estado, apesar do dinheiro em 

caixa.  

Cobra atitudes e posicionamento do Governador, 

e reforça que vários comerciantes ou vão falir ou 

atuar na irregularidade, pois precisam trabalhar 

para pagar os seus funcionários. 



Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Fala que, 

infelizmente, o Governador não tem competência 

para mandar no Estado, e diz que é uma fraude a 

tabela que mostra o contágio no Estado, o que vem 

prejudicando a manutenção das UTIs, e aqueles que 

precisam trabalhar.   [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Fala da sua 

visita ao sul do Estado para a entrega de 

aproximadamente um milhão de reais em emendas 

parlamentares aos municípios. Comenta a sua 

experiência como vereador, e como procede a 

distribuição de recursos para os municípios 

catarinenses, pois é lá que a vida acontece.  

Diz que é necessário parar de olhar para a 

Capital e olhar mais para os municípios do 

interior, lembrando que todos os segmentos foram 

muito prejudicados pela pandemia, e em especifico 

o setor de eventos. 

Traz levantamentos e dados do SEBRAE e comenta 

da importância do setor de eventos para a economia 

do Estado, informando sobre a grande quantidade de 

profissionais que o mesmo movimenta, e que agora 

estão parados quase um ano.   

Mostra-se contrário ao lockdown, que prejudica 

atividades que levam o pão de cada dia à mesa das 

famílias, e diz que o mínimo a ser feito é o 

Badesc abrir uma linha de crédito a juros zero, 

com longo prazo de pagamento e de carência. 

Neste sentido, está fazendo uma indicação, 

cobrando do Estado que ajude o setor de eventos 

através de subsídios, evitando a falência de 

várias empresas pelas restrições impostas. 

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Concorda 

com a fala do Deputado, e diz que o Estado deve, 

sim, abrir linhas de crédito para os setores 

afetados pelo lockdown. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Faz um registro 

da presença do Ministro Eduardo Pazuello, amanhã, 



em Chapecó, sendo uma conquista do Senador 

Jorginho Mello. O Ministro vem ouvir os Prefeitos 

da região, e conversar com a sociedade sobre a 

remessa imediata do maior número de vacinas para 

Santa Catarina. 

Menciona que também, a pedido do Senador 

Jorginho Mello, no dia 13 de março, chega o 

Ministro da Infraestrutura, a Santa Catarina, para 

assinar a ordem de serviço da BR-101 e repasse 

financeiro para a BR-470 e SC-163. 

Ressalta a importância dos Senadores de Santa 

Catarina estarem trabalhando pelo Estado. O 

Senador Dario Berger estar na presidência da 

Comissão de Infraestrutura, Jorginho Mello com a 

proximidade junto ao Presidente Bolsonaro, e 

Esperidião Amin que conhece muito bem as 

dificuldades do Estado. 

Salienta que esse ato é extremamente decisivo 

no combate a Covid, e como Ministro levar ao 

Presidente Bolsonaro os desafios da região, os 

recados das pessoas com o descontentamento com o 

lockdown, reclame do número diminuto de vacinas e 

a alegria de ter recebido recursos do Governo 

Federal, pois foram enviados R$2,2 bilhões para o 

combate a Covid. [Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: MDB 

 DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – 

Demonstra sua indignação com a situação grave que 

estamos vivendo, e critica a politização dos 

líderes estaduais e do Governo Federal em torno da 

pandemia. Apela veementemente para que todos parem 

com as brigas ideológicas e políticas, pois o povo 

está morrendo nas filas das UTIs nos hospitais. 

 Destaca que no momento a única esperança é a 

distribuição e compra de mais vacinas, para que 

todos possam ser imunizados. Menciona que o 

objetivo de todos tem que ser o mesmo, salvar 

vidas e a economia, lutando pela mesma causa, 

nesta crise que é mundial.  

 Por último, cobra do Governo catarinense o 

destino dos R$ 20 milhões que a Alesc devolveu ao 

Estado para ajudar no combate à doença, pedindo 



transparência ao Governador, pois o mesmo deve 

prestar contas sobre a aplicação desse recurso.    

 Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 

Cumprimenta o Deputado pela sua manifestação, e 

fala que é preciso diminuir a quantidade de 

pessoas contaminadas para que os hospitais possam 

atender. Também cita a importância das vacinas.  

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

o Deputado, concordando plenamente com o seu ponto 

de vista, pois a politização é um atraso no 

combate à pandemia. Corrobora a importância das 

vacinas.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0109/2020.  

 Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada por maioria, com voto contrário da 

Deputada Ana Campagnolo.  

Pedido de Informação n. 0125/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Educação, informações atualizadas 

acerca do procedimento Licitatório para a 

construção do Prédio da Escola Indígena de Ensino 

Fundamental Cacique Wera Puku. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0126/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Educação, informações atualizadas 

acerca do pedido de informação nº 259.0/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0127/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

da disponibilização de um caminhão Auto Bomba 

Tanque e Resgate para o Corpo de Bombeiros Militar 

do Município de Pouso Redondo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0128/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

efetivo início das obras para recuperação do 

pavimento da Rodovia Estadual SC 283, trecho 

Palmitos a Mondaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0129/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

efetivo início das obras de recuperação do 

pavimento da rodovia estadual SC 283. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0130/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca de 

licitação para elaboração do projeto de 



restauração da Rodovia SC-115, entre os Municípios 

de Xanxerê e Seara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0131/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

construção de um parque no Morro dos Conventos, no 

Município de Araranguá. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0132/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando, ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca dos equipamentos furtados da Escola de 

Educação Básica, Jonas Rosário Coelho Neves. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0134/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca da 

cobertura de quadra para a Escola de Educação 

Básica Ruizélio Cabral, no Município de Balneário 

Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0135/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 



de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

processo que visa a contratação de projeto de 

restauração e implantação de ciclovia na Rodovia 

SC-401. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0136/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

processo SIE 8131/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0137/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

retificação do Edital nº 01/2019-SAP/SC 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0106/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à empresa 

Viacredi, por ter sido premiada na 9ª edição do 

prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0107/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à promotora de 

Justiça Jorgelita Tonera Favaretto, pela reeleição 



para o biênio 2020/2022 Diretoria da Associação 

Catarinense do Ministério Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0108/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso ao Promotor de 

Justiça Lucas dos Santos Machado, pela reeleição 

para o biênio 2020/2022 Diretoria da Associação 

Catarinense do Ministério Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0109/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Senador 

Jorginho Mello e Deputada Federal Carmem Zanotto, 

para que não meçam esforços em providenciar a 

continuidade da execução da terceira faixa da 

Rodovia BR-282, no Distrito dos ìndios, em Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0110/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando apelo ao Ministro de Estado 

da Economia, solicitando o destravamento do 

processo de licença pendente, em trâmite na 

Secretaria da Receita Federal do Brasil, que 

atenderá a geração de empregos no município de 

Major Vieira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0111/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplausos à Federação das 

Indústrias de Santa Catarina pela criação do 

Programa Travessia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0112/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, parabenizando o Cabo PM Douglas 

Camargo Giordani e o 2º Sargento PM Evaldo Foppa 

pelas ações bem sucedidas de salvamento de um 

cidadão prestes a cometer suicídio no município de 

Tijucas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0241/2021, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, requerendo prioridade na 

tramitação do Projeto de Lei 0014.7/2021, de 

autoria do Deputado Ivan Naatz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0245/2021, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 

Presidente da Celesc, informações acerca da 

aprovação dos projetos fotovoltaicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0235/2021, de autoria do 



Deputado Fabiano da Luz; 0236/2021, 0237/2021 e 

0238/2021, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0239/2021 e 0240/2021, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster; 0242/2021, de autoria 

do Deputado Jair Miotto; 0243/2021 e 0244/2021, de 

autoria do Deputado Volnei Weber. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0285/2021 e 0286/2021, de autoria da Deputada Ada 

De Luca; 0287/2021, de autoria do Deputado Ismael 

dos Santos; 0288/2021, 0289/2021, 0290/2021, 

0291/2021, 0292/2021, 0293/2021, 0294/2021, 

0295/2021, 0296/2021, 0297/2021 e 0326/2021, de 

autoria do Deputado Laércio Schuster; 0298/2021, 

0299/2021, 0300/2021, 0301/2021, 0302/2021, 

0303/2021, 0304/2021, 0305/2021, 0306/2021, 

0307/2021, 0308/2021, 0309/2021, 0310/2021, 

0311/2021, 0312/2021, 0313/2021, 0314/2021, 

0315/2021, 0316/2021, 0317/2021, 0318/2021, 

0319/2021, 0320/2021, 0321/2021 e 0322/2021, de 

autoria do Deputado Volnei Weber; 0323/2021, de 

autoria da Comissão de Constituição e Justiça; 

0324/2021, de autoria do Deputado Bruno Souza; 

0325/2021, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0327/2021, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0328/2021, 0329/2021 e 0330/2021, de 

autoria do Deputado Marcius Machado; 0331/2021, 

0332/2021 e 0333/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 

encerra a presente sessão, convocando outra, 

ordinária, para a semana subsequente, à hora 

regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  


